



丙申年六月十六  
2016年7月19日  
星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10403号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青国山股份有限公司 400-826-1586

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

## 中国空军航空兵 赴南海常态化战斗巡航

据新华社 中国空军新闻发言人申进科大校7月18日在北京宣布:中国空军近日组织了航空兵赴南海战斗巡航。这次南海战巡,空军出动轰-6K飞机赴黄岩岛等岛礁附近空域进行了巡航。

空军新闻发言人指出,南海诸岛自古以来就是中国领土,中国在南海的主权和权益不容侵犯。中国空军坚定不移捍卫国家主权、安全和海洋权益,坚决维护地区和平稳定,应对各种威胁挑战。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 我省经济“半年报”出炉 上半年GDP 同比增长7.7%

本报讯 记者吴晓静报道  
昨天下午,省政府新闻办召开新闻发布会,介绍今年上半年我省经济运行情况。省统计局总统计师、新闻发言人王美福表示,上半年浙江经济运行稳中有进、稳中向好,全省生产总值(GDP)20762亿元,按可比价格计算,同比增长7.7%。

今年以来,浙江省委省政府围绕供给侧结构性改革同时发力,在注重经济增长的质量和均衡性等方面采取一系列举措,取得积极成效。转型升级系列组合拳效应进一步显现,新动力成长势头良好。

分产业看,第一产业增加值832亿元,增长1.7%;第二产业增加值9114亿元,增长6.1%;第三产业增加值10816亿元,增长9.7%,一、二、三产对GDP增长的贡献率分别为0.9%、36.5%和62.6%。

### 工业产销和利润继续回升

上半年,全部工业增加值8024亿元,同比增长6.2%。规模以上工业增加值6519亿元,增长6.7%。大、中、小微企业增加值分别增长7.2%、4.1%和8.4%。规模以下工业增加值同比增长4.8%。

1—5月,规模以上工业企业实现利润1523亿元,同比增长16.6%。主营业务收入利润率6.4%,同比提高0.8个百分点;每百元主营业务收入中的成本为83.8元,同比降低0.8元;劳动生产率为18.8万元/人(折年),按可比价计算增长8.7%。

(下转第4版)

## 提升职工职业技能 培育现代工匠精神

### 我省将实施城镇劳动者科学素质行动

本报讯 记者吴晓静报道  
省政府办公厅日前印发《浙江省全民科学素质行动计划实施方案(2016—2020年)》,“十三五”时期我省将重点开展四大行动、六项工程,为我省高水平全面建成小康社会和打造“互联网+”世界科技创新高地筑牢公民科学素质基础。

根据《方案》,我省将重点实施青少年科学素质行动、农民科学素质行动、城镇劳动者科学素质行动、领导干部和公务员科学素质行动、科技教育与培训工程、社区科普益民工程、科技文化传播支撑工程、科普基础设施工程、科普人才建设工程、心理素质与心理健康工程。

《方案》明确,构建以企业为主体、技工院校为基础,社会培训机构积极参与、公办与民办并举的职业培训与技能人才培养体系。深入推进国家高技能人才振兴计划在我省的实施工作,开展多种形式的就业技能、安全生产、健康生活、心理疏导、应急避险等主题活动,提高进城务工人员稳定就业和适应城市生活能力。

## 赵国生:化工尖兵

### “省劳模年度人物”第十集周四晚播出

本报讯 记者王海霞报道  
由浙江省总工会出品的10集大型人物电视专题片《2016浙江省劳动模范年度人物》第十集《赵国生:化工尖兵》将于7月21日22:00—22:30在浙江经视频道播出。至此,专题片全部播放完毕,广大职工可登录爱奇艺网站浙江经视专区、浙江工会网点播观看。

省劳动模范、浙江闰土股份有限公司研究院院长赵国生,从业20多年做过几万次化学试验,拥有200多项创新科技成果。他主持的研究院从一家小企业的研究所升格为省级资质的研究院,为化工染行业培养了大量专业人才。

赵国生在化学探知领域孜孜不倦。他主持的“高污染低浓度废酸循环回用方法”,首次破解了

### 服务业较快增长

上半年,服务业增加值占GDP的比重为52.1%。其中,批发和零售、交通、住宿和餐饮业、金融、房地产业、营利性、非营利性服务业增加值分别增长5.2%、5.0%、5.6%、3.8%、11.7%、22.2%和10.3%。

1—5月,规模以上服务业(不包括批零住餐、银证保和房地产业)企业营业收入增长21.7%,营业利润增长35.7%,其中,信息传输、软件和信息技术服务业营业收入增长37.9%,营业利润增长51.1%。

### 新经济动力增势较好

新产业、新技术、新产品快速发展。上半年,七大产业中,规模以上信息经济核心产业、节能环保、健康、时尚、高端装备制造业增加值分别增长12.8%、9.0%、10.2%、8.1%和11.9%,增速均高于规模以上工业。装备制造、高新技术、战略性新兴产业增加值分别增长9.5%、8.7%和8.7%,高新技术产业对规模以上工业的增长贡献率达45.2%。新产品产值增长12.9%,增速比规模以上工业产值高8.4个百分点,新产品产值率为31.9%。

“互联网+”等新业态蓬勃发展。网络零售额4066亿元,同比增长35.4%;省内居民网络消费2183亿元,同比增长28.7%。网络购物带动快递业务快速增长,快递业务量24.7亿件,增长65.0%。

(下转第4版)

### 服务业较快增长

上半年,服务业增加值占GDP的比重为52.1%。其中,批发和零售、交通、住宿和餐饮业、金融、房地产业、营利性、非营利性服务业增加值分别增长5.2%、5.0%、5.6%、3.8%、11.7%、22.2%和10.3%。

1—5月,规模以上服务业(不包括批零住餐、银证保和房地产业)企业营业收入增长21.7%,营业利润增长35.7%,其中,信息传输、软件和信息技术服务业营业收入增长37.9%,营业利润增长51.1%。

### 新经济动力增势较好

新产业、新技术、新产品快速发展。上半年,七大产业中,规模以上信息经济核心产业、节能环保、健康、时尚、高端装备制造业增加值分别增长12.8%、9.0%、10.2%、8.1%和11.9%,增速均高于规模以上工业。装备制造、高新技术、战略性新兴产业增加值分别增长9.5%、8.7%和8.7%,高新技术产业对规模以上工业的增长贡献率达45.2%。新产品产值增长12.9%,增速比规模以上工业产值高8.4个百分点,新产品产值率为31.9%。

“互联网+”等新业态蓬勃发展。网络零售额4066亿元,同比增长35.4%;省内居民网络消费2183亿元,同比增长28.7%。网络购物带动快递业务快速增长,快递业务量24.7亿件,增长65.0%。

(下转第4版)

### 工会组建全覆盖

五福社区拆村建居后,社区内楼宇林立,入驻企业630家,就业职工达9000余人。2015年9月,四季青街道在五福社区试点“网格化管理机制”,将社区划分为6个网格。张子升对这项工作举双手赞成。他说,我们社区只有一个工会主席、一名专职工会干事。“网

格化”后,每个网格配备1名网格长、4名网格员,都“兼职”工会工作。尤其是将动态掌握网格内企业数、工会组织数、职工会员数等工作列入了网格员的考核。

网格员们每天收集信息并传递至平台,“责任田”的每户居民每家企业,每个星期必须到访一次。作为社区工会当家人的张子升,每天将企业和职工的需求与相应行政部门对接;每周召开联席会议,邀请职能部门和网格长或协商或探讨,实打实为职工解决大小难题。

第6网格里有一幢中豪五福天地写字楼。今年3月,网格长王明祥在走访时,白领们怨声载道:楼里的污水管道又堵了,物业束手无措。信息立刻上传平台。张子升看到后联系了城市管理、环保等部门上门服务。很快,问题解决了。物业负责人陈兴法眼睛一亮:把企业和职工服务好了,企业才愿意入驻、才能留得久。这对物业来说是件双赢的好事。

此后,陈兴法成了工会积极

分子。在社区工会的指导下,不但为楼里3000多名职工开辟了一层楼的休闲娱乐活动场地,还牵头组建楼宇联合工会,实现172家企业全覆盖。陈兴法高票当选工会主席。

“网格化”将企业和职工“拥入”工会怀抱。一年来,五福社区工会组建和职工服务同步推进,辖区内工会组建实现动态全覆盖,入会率超过90%。

### 劳资矛盾零出网

“现在,企业和职工遇到事情都愿意来咨询社区工会。”张子升自豪地说,“网格化”实现了劳资矛盾不出网,工会不用再当四处“灭火”的消防员。

社区工会专职工会干事方琴深有感触。辖区内有一家韩派浴场,从企业入驻、到组建工会,方琴走访过很多次。每次去,她都会给大家讲一些劳动法律法规,介绍工会业务。没想到,看似普通的闲聊,却在浴场工会主席张文君心中播下了依法维权的种子。

此后,陈兴法成了工会积极

的队伍。“网格化”使基层工会“建”起来、“活”起来、“转”起来了。

不久前,省总工会党组书记、常务副主席戴震华在四季青街道总工会调研工会工作时,作出这样的评价:“四季青街道总工会,以社区推行‘网格化’为契机,依托综合治理平台,不但摸清底数促进组建,并将职工服务前置到社区网格,延伸到楼宇角落,确保服务的及时性、针对性、有效性,真正实现了服务职工‘零距离’。”

据统计,推行“网格化”以来,四季青街道新建单建工会15家、联合工会3家,覆盖企业96家,新增会员3272人,同比增长50%。街道工会维护职工权益参与率更高,成功调解薪酬分配、欠薪欠保、解除劳动合同等劳资纠纷案件59件,涉及金额86.5万元,切实维护了职工利益。

## 点对点走基层

“省总工会基层联系点”系列报道

## “我好久没见过爸爸了!”

桐庐警嫂带娃集体到派出所“探班”



▲一名孩子在派出所大门口迎接执勤归来的父亲。  
►为自己的丈夫做一顿美味的饺子。



位上的警察丈夫。她们带着事先准备好的饺子皮、肉馅和水果来到食堂,要亲手为自己的丈夫做一顿美味的饺子。孩子们早已按捺不住激动的心情,兴冲冲地跑到办公室找爸爸。

可是,警察爸爸们都在工作,仅仅见了一面,孩子们就被送回到妈妈身边。孩子们也很乖,不哭不闹,叫了一声“爸爸”,他们已开心得合不拢嘴了。

“我爸爸回来了!”民警诸葛鹏当时正在出警,他的儿子便在大门口等他,看到爸爸回来,儿子

今年特别忙。”副所长裘剑的妻子接过话茬,“不过,我们儿子今天开心死了,他最喜欢来爸爸的单位了。”

“儿子也总是吵着要来,但我们余杭过来路太远,家里还有一个女儿要照顾,我也走不开。”民警王国铭的妻子有点委屈,“现在我们夫妻俩见面次数越来越少,当警察家属真的太不容易了。”

警嫂们你一言我一语,言语之间流露出的是对警察丈夫浓浓的思念和满满的爱意。

终于等到了下班时间,热气

腾腾的饺子出锅,此时的食堂里欢声笑语,其乐融融,大家都享受着这美好的相聚时光。

“所里非常重视民警的心理动态,特别是备战G20峰会以来,任务重、压力大,考虑到所里年轻民警和外地民警多的情况,所里特意建立民警微信群方便交流,及时发布最新工作情况和成绩,消除家属的思想顾虑,增强认同感。”教导员储一庆介绍,“这次活动就是警嫂们在微信群里自发组织,所里也真诚邀请、全力支持。”

## 上访维权必须依据法律和事实,切忌滥访滥诉 维权应在法治轨道内进行

### 记者观察

记者羊荣江报道 工作生活中遭遇不公,当然可以主张自己的权利和诉求,寻求维权,但这一切都应该在法治的轨道里运行,否则,不仅浪费了光阴,更有可能影响自己的身心健康。

上周,记者在报社接待了两位寻求媒体帮助的务工上访者,给记者的第一感觉他们都是遭受了莫大的委屈,神情憔悴,急盼自己的不公遭遇能得到媒体援助,帮他们讨回公道。但经记者了解,他们的一些诉求缺乏法律依据和事实根据,有的甚至有点“想当然”和偏执。

刘师傅在阿尔及利亚第二次务工期间,老家父亲病故,他埋怨是因为务工的公司没有及时支付工

资,才使得他父亲无法治病所致。

刘师傅回国后,就走上了维权之路。刘师傅起先是通过诉讼追讨工资,法院出面协调,经过不懈努力,他从新公司处获得了5万元的补偿,从省某建设公司处得了6万多元的补差工资款。

领了钱,签了协议,事情原本应该就此打住,可是,刘师傅心里却有更多的赔钱理由。

刘师傅认为,他的父亲是因为公司没及时发工资导致无法治疗而死的,应赔偿他个人及家庭遭难费用34.34万元,精神损失费26万元;他因在阿尔及利亚遭人殴打致使其身体不好,不能上班,公司应赔偿他医疗费、误工费18万元;连刘师傅在杭州长期上访,他家

属曾三次从老家租车过来的费用,刘师傅也列明要2.3万元……

刘师傅来到记者办公室时,手里拎了包括棉被、衣服等三四十个大大小小的包,说已经在省检察院门口待了两个多月,晚上就宿街头。

当记者翻阅文件、材料,了解实情后,试图说服刘师傅这种坚持只能让他自己越陷越深、受更多的苦和煎熬时,他却不听劝,一直坚持自己的观点和做法。

退休女工誓言让他人付出代价

另一位上访者是已退休的衢州王大姐(化名)。

1989年11月,王大姐因怀疑丈夫有外遇,来到丈夫上班的

地方,刚好碰到丈夫的五六位同事坐在一起聊天,其中有一个女同事靠在王大姐丈夫的肩膀上。这一幕被王大姐看见,随即引发口角,后升级为肢体冲突。情急之下,王大姐摸到了做女红时留在口袋里的剪刀,一通乱捅乱划。

王大姐因此事的不当举动被工厂送进了精神病医院。在退休之前,曾三次被送进精神病医院。其间,丈夫也离她而去。

现王大姐已退休,但她一直在纠结当时工厂把她当精神病人送进精神病医院的不当做法,要求赔偿;还有因把她错当精神病人,造成经济损失,她抱怨现在她的退休工资领得比别人少;

(下转第4版)

88851111  
沟通热线

中国农业银行  
大行德广 伴您成长  
客服热线:95599 www.abchina.com

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行  
浙江分行  
电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com